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Қысқа мерзімдік  жоспарлау

	САБАҚ  Қазақ тілі  
Елордаларға саяхат.
	Мектеп: «Бабай - Қорған» жом.

	Күні: 
	Мұғалімнің есімі: Тұрғанбаева Ш.Қ.

	СЫНЫП: 5 «А»
	Қатысқандар : 21
	Қатыспағандар :0

	Осы сабақ арқылы жүзеге асатын  оқу мақсаттары
	5.Т/А1. Тірек сөздер мен ұсынылған иллюстрациялар арқылы тақырыпты болжау.
5.Т/А6.Тірек сөздер мен жетекші сұрақтар  арқылы негізгі ойды анықтау.
5.3,2,1. Берілген мәтін бойынша өз ойларын айта алады
5,3,2,2. Газет, журналдардан  мәлімет іздей алады, оны ісжүзінде қолдана алады.

	Сабақ мақсаттары
	Барлық оқушылар орындай алады:

	
	Тақырыпты болжай алады. Оқулықта берілген және қосымша тапсырмаларды орындайды.  Жазба жұмыс жасайды. Сұраққа жауап береді.

	
	Оқушылардың көпшілігі орындай алады:

	
	Топтық жұмысты брлесе орындайды.Өз бетінше жұмыс жасайды. Сұраққа жауап береді. Қосымша үлестірме ресурстармен  жұмыс жасайды. Мәтін мазмұны бойынша қосымша сұрақтарға жауап береді.

	
	Кейбір оқушылар орындай алады:

	
	Оқулықтан тыс берілген қосымша тапсырмалады орындайды, тақырып бойынша қосымша мәліметтер мен дәлелдер келтіре алады.Мәтіндегі тілдік құралдарды қолдануда ойын жүйелі жеткізе алады. 

	Бағалау критерийі
	1.Мәтіннің негізгі идеясын анықтай отырып, тақырыпқа болжам жасай алады.Жеке, жұптық, топтық тапсырмаларды орындай алады. Сабақ барысында  тыңдаушының назарын өзіне аудара алады.

	Тілдік мақсаттар
	Оқушылар орындай алады:
«Елордалара саяхат»  тақырыбын ашады айтылым, тыңдалым бойынша тапсырмаларды орындайды

	
	Пәнге қатысты сөздік қор мен терминдер: сын есім , тірек сөздер.

	
	Диалог құруға /шығарма  жазуға пайдалы тіркес: ғылыми экспедиция,  зерттеуші, саяхатшы , карта.

	
	Талқылауға арналған сұрақтар: 
1.Саяхатшы дегеніміз кім?
2.Саяхатшының мақсаты не?
3.Шоқанның ауыз әдебиетін жинаудағы  ролі

	Құндылықтарға баулу
	Оқушылардың ел тарихын қадірлеуге, ізденімпаздыққа  баулу.

	Пәнаралық байланыс
	Қазақ тілі, орыс тілі, ағылшын тілі.

	Алдыңғы оқу 
	Саяхат және демалыс.

	Жоспар 

	Жоспарланған уақыт
	Жоспарланған жаттығу түрлері
	Ресурстар 

	Басы 4минут 
	 Ұ. Шаттық шеңбер тәсілімен  «Досыңа жылы лебіз».
Шеңберге жиналып бір-біріне жылы лебіз айту.

Т. Ұшақ билеттері  бойынша топқа бөлемін.
1-топ. «Астана»
2-топ. «Москва»
3-топ. «Лондон»
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Миға шабуыл әдісі.
«Зымыран» сұрақтар қойып, алдыңғы оқуды пысықтаймын.

	
Сурет қиындылары

	Ортасы 
30минут
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(МК) 1. Суретте кім бейнеленген?
2. Оның саяхат тақырыбына қандай қатысы бар деп ойлайсыңдар? деген жетекші сұрақтар арқылы сабақтың тақырыбын оқушылар ашады. Демек, бүгінгі тақырып «Саяхат» екенін айтады.

II Жаңа сабақты қалыптастыру «Астанаға саяхат»
- Балалар бүгін біздің сабағымыз ерекше ол саяхат сабағы . Елордамызға саяхатқа шығамыз. -Ал саяхатқа шығу үшін біздің қолымызда не болуы керек? - Карта.
 -Дұрыс ендеше мен сендерге қазір саяхат картасын таратып беремін. - Балалар бір-бірііңе жұмыс алдында не тілейсіңдер? (Топтар бір-біріне сәттілік тілейді.) Сабағымыз саяхат болғандықтан біз сендермен көптеген аялдамаларға тоқтаймыз , түрлі тапсырмалар орындаймыз. Сол себепті мен өзіме әр топтан көмекшілер тағайындаймын. Ол көмекшілер алдарындағы бағалау парағына өз қатарларындағы оқушылардың жауаптарын бағалап отырады.
 Саяхат картасы. 1.Вокзал. 2.Бәйтерек. 3.Пирамида. 4.Ақ Орда. 5.Думан. 6.Хан шатыры. 
Қ.Б.  Оқушылар бірін-бірі қол сигналдары арқылы бағалайды.
Біз Астана туралы не білеміз?
1-Аялдама «Вокзал»
2- Аялдама . «Бәйтерек» 1. Мәлімет беру. (Мәліметтерді оқушылар беріп отырады әр топтан) Астана қаласының сол жағалауында «Астана - Бәйтерек» монументі орналасқан. Мұнда Өмір ағашы - Бәйтеректің көк аспанға қарай самғауы көрініс тапқан. Бәйтерек ғимаратының биіктігі - 97 метр. «Астана - Бәйтерек» монументі кешенін салу идеясының авторы - Қ. Р Президенті Н. Ә. Назарбаев.
3 – Аялдама «Пирамида» .Бейбітшілік пен келісім сарайы 2006 жылы көрнекті британдық сәулетші Норман Фостер салған ерекше пирамида. Оның биіктігі 62 метр. Пирамиданың табанында 1, 5 мың орынға арналған опера залы, жоғары бөлігінде ғимараттың негізгі бөлмесі бар. Онда Қазақстан ассамблеясының кеңселері, мұражайлар, көрме залдары орналасқан. 
4 – Аялдама. « Ақ орда» Ақ Орда» Қ. Р Президентінің резиденциясы. Ол Есіл өзенінің сол жақ жағалауында орналасқан. Ғимарат ауданы 36 720 ш. м құрайды. Резиденция жанында КР Парламенті, ҚР Үкімет үйі, ҚР жоғары соты, ҚР министрліктер үйі орналасқан. 
5 – Аялдама «Думан»
 6 – Аялдама «Хан шатыры» (слайдқа қарап сөйлейді )
Мәтінмен жұмыс:  6 – жаттығу.Берілген тірек сөздерді пайдаланып, хабарландыру құрастырыңдар.
«Палиглот» әдісі.
Сөздік алқабы. Алдымен жаңа сөздерді тыңдайды.Содан кейін тізбектеп оқиды және сөз тіркесін және сөйлемдер құрайды.
В старину говорили: «Кто в Москве не бывал, красоты не видал».
Москва – огромный город. Число жителей нашей столицы превысило 11 миллионов человек . Каждый день в Москву прибывает больше миллиона человек. Люди приезжают по делам, на учебу, в гости и в отпуск. А мы побываем в Москве, чтобы познакомиться с достопримечательностями Москвы
Я думаю, что экскурсоводом буду не только я, но и вы, ребята, ведь вы готовили к сегодняшнему уроку небольшие сообщения. 6) Но давайте заглянем на несколько столетий назад, ведь Москва не сразу стала таким огромным городом. Давайте послушаем, как образовалась Москва.
«Почему город назван Москвой ?
Ученики становяться гидами и говорить о достопримичательностях Москвы.
Станция «Кроссвордное»
Станция «Пословиц»
Teacher of English:
Have you ever heard about   London?
Where does it situated?
Relaxation.
‘The wheels on the bus’  sing the song
Learners  read the information which are given them. Then explain the information and show the place from the map of London.
Watch a video tour in London.
Task
Read the facts on the steps. Say if the given facts are true or false in order to come back to Astana. Correct the false information.
«Венн» диаграммасы.


	








Интернет желісінен
https://www.youtube.
com




https:/ kaztube.kz/ video85478



интертақтадан













	Соңы 
6 минут

	«Жеміс  ағашы»  арқылы оқушылардан кері байланыс аламын.
1.Бүгінгі сабақтан алған әсерің қандай?
2.Топта жұмыс істеу саған ұнады ма?
Мен ......................білдім.
Мен үшін................. қызықты болды
Менің ............... білгім келеді.  
Мені ............ таң қалдырды.
Мен ...............болғым келеді.
Бағалау.
Жоғарғы балл: 6-7
Орта балл: 4-5
Төменгі балл: 2-3


	Стикер
Үлестірме       
 қағаз

	Қосымша ақпарат

	Саралау – оқушыға мейлінше қолдау көрсетуді қалай жоспарлайсыз? Қабілетті оқушыға тапсырманы қалай түрлендіресіз?
	Бағалау – оқушы білімін тексеруді қалай жоспарлайсыз?
	Пəнаралық байланыс; денсаулық жəне қауіпсіздік, АКТ- мен байланыс, құндылықтармен байланыс (тəрбие элементі) 


	· Үлгермеуші оқушыларға қосымша сұрақтар береді.
· Дарынды оқушыларға қосымша сұрақтар береді.
		6-7
	4-5
	2-3

	
[image: ]


	[image: http://1001fact.ru/wp-content/uploads/2012/01/smile1.jpg]
	[image: http://mag.dzyuba.org.ua/published/publicdata/PETRIKOVMAGNIT/attachments/SC/products_pictures/Smilik_08_enl.jpg]



	· Географиямен,тарихпен байланысты.
· АКТ-мен  байланысты.
· Балаға патриоттық тәрбие беріледі, елін, жерін құрметтеуге баулиды.

	Рефлексия Сабақ мақсаттары / оқу мақсаттары қолжетімді ма? Оқушылар бүгін не үйренді? Сабақтағы ахуал қандай болды? Жоспарланған саралау жақсы іске асты ма? Уақыт есебінен ауытқу болды ма? Жоспарға қандай өзгеріс енгізілді?
	Өткізген сабақ туралы ойлану үшін төмендегі орынды пайдаланыңыз. Сол жақтағы сіздің сабағыңызға қатысты сұрақтарға жауап беріңіз. 

	
	

	Жалпы бағалау 
Ең жақсы өткен екі нəрсе (оқыту мен оқуға қатысты)  
1: 
2:
Қандай екі нəрсе немесе тапсырма сабақтың бұдан да жақсы өтуіне ықпалын тигізер еді (оқыту мен оқуға қатысты)? 
1: 
2
Осы сабақтың барысында барлық сынып немесе жекелеген оқушылар жөнінде келесі сабағыма қажет болуы мүмкін қандай ақпарат білдім? 
1: 
2:
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